

# EL AVISADOR NUMANTINO

PERIODICO POLITICO DE INTERESES GENERALES Y NOTICIAS

Se publica los jueves y sábados.

El precio de los anuncios, remitidos, comunicados y esquemas mortuorios...

La correspondencia se dirigirá al Director del Periódico, calle del Collado, número 54, Soria.—No se devuelven los originales.

EL AVISADOR NUMANTINO  
ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA

## HOJARASCA

(Páginas insustanciales.)

PREVISION

¿Qué has hecho de mis legiones?... Ya roto, es una interrogante que resuena muchas veces en los momentos trágicos de la Historia. Todos los jóvenes aptos para coger las armas abandonan abnegados y heroicos, el surco, el taller, la fábrica. No importa que no se llame a todos; se necesita a todos, y esto basta. Se dejan las delicias del hogar, la frescura del amor de las madres, la ocupación propia, la difícil preparación para el mañana, el cariño de la mujer amada, el panorama sencillo pero agradable y delicioso del otro vecino, de la cercana y hermosa entramada, el limpio azul del cielo del lugar natal. Peligran los altos intereses nacionales, y ese peligro, cual campaña ciclopea, invita a todos a la lucha. Y al irse llevan los ahorros de los padres para comprar pólvora y las balas necesarias.

No son los jóvenes bestias nacidas para el matadero. Van a morir si es preciso, pero a morir como hombres. Se desorienta por falta de dirección; pierde asistencia, no conozca; ninguno lleva de la hecatombe siniestra. ¿Qué has hecho de mis legiones? Hay derecho a preguntar a los que llevaron al soldado al combate.

Siglos enteros, los capitanes sacrificaron las legiones con una impunidad que espanta sin dar cuenta de ellas. El veredicto, y a veces la iniquidad, la injusticia y, a veces los privilegios, para querer vivir y muchas veces por el gusto de matar, llevaron miles de hombres á la sima tenebrosa. Casi siempre sobre los esqueletos de generaciones enteras sacrificadas, solo cayeron las oraciones de sus deudos. Este silencio colectivo constituye la más amplia de las sanciones.

Sin embargo, como protesta racional y salvadora, de vez en cuando, cuando es más completa la soledad, y más absoluto el silencio, cuando se crea que el *mentis* general forma á modo de amnistía total, surge una voz poderosa que pregunta: «Qué habeis hecho de mis legiones?».

Y se levantan los grandes vengadores del pueblo, que no son sino los grandes justicieros.

Pueblos, razas, civilizaciones desaparecieron por no saber lo que hicieron de sus legiones. En el fondo de todas las grandes tragedias humanas hay descuidos que los preparan y los justifican....

«Qué habéis hecho de mis legiones?» preguntaron los ingleses á su rey Carlos. Y el «acuérdalo» real pronunciado en el patíbulo parece un misterioso aviso á todos los grandes «conducidores» de hombría.

En la manifestación, que se organizó en el Centro obrero de la calle de Relatores, ni hubo gritos, ni voz alguna que pudiese turbar el desfile de aquella multitud de hombres que marchaban silenciosos por la calle de Atocha, Paseo del Prado, calle de Alcalá hasta el cementerio del Este.

En cinco carruajes iban treinta y ocho coronas de otras tantas sociedades y centros y seguían la comisión organizadora, los representantes de las sociedades, la minoría republicana del Congreso, periodistas y varias comisiones de provincias.

Los banderas eran 35, presentando la primera vista parece una monstruosidad, tolerar indefinidamente la «siega» de vidas y de derechos. La mujer es una madre fecundísima; miles de hombres reemplazaban inmediatamente á los milares sucumbidos. Además, en el fondo de todos los sacrificios, brillaba la esperanza del cielo; así se puede ser el Isaac de todos los Abraham. Acostumbrados, además, á la servidumbre la opresión no lastima, es un cinturón estrecho colocado al nacer, al que se amolda el cuerpo.

Los tiempos pasan y dejar grandes enseñanzas. Verdades unas, falsas otras, pero al fin enseñanzas todas.

Muchos creen que la vida hay que gozarla aquí. Nada de más allá. La Humanidad se obsesiona á veces con aberraciones. Acostumbrados á la libertad el Jugo resulta insoprible. De estos dos puntos, falso es uno y verdadero es otro, se «arranca» muchas veces. Y suceden los cataclismos.

Nada de lo que piden se niega. Hombres y dineros se dan con una resignación muy parecida á la alegría. Pero se quiere la «reciproca». Por lo menos pan, se dedir, trabajo. No se aceptan ya los giros para el cielo, imponiendo aquí la

abierta con el francisco que lo correteó. Puede como impreso. ABOADOS hasta quince uno dentro de la habitación para que el conferido pueda dormir. Recuerda todo lo que

«hierre» y los asombra y los ejemplos estos se dan tan solo de siglos en siglos, su eficacia es casi nula. Importa poco, para lo personal y transitorio, que la nube descarga rayos sobre lo permanente y general. «Después de mí, el diluvio», del gran círculo francés, es el primer precepto del decálogo del egoísmo.

Se ha podido, sin embargo, aunque á primera vista parece una monstruosidad, tolerar indefinidamente la «siega» de vidas y de derechos. La mujer es una madre fecundísima; miles de hombres reemplazaban inmediatamente á los milares sucumbidos. Además, en el fondo de todos los sacrificios, brillaba la esperanza del cielo; así se puede ser el Isaac de todos los Abraham. Acostumbrados,

además, á la servidumbre la opresión no lastima, es un cinturón estrecho colocado al nacer, al que se amolda el cuerpo.

Los tiempos pasan y dejar grandes enseñanzas. Verdades unas, falsas otras, pero al fin enseñanzas todas.

Muchos creen que la vida hay que gozarla aquí. Nada de más allá. La Humanidad se obsesiona á veces con aberraciones. Acostumbrados á la libertad el Jugo resulta insoprible. De estos dos puntos, falso es uno y verdadero es otro, se «arranca» muchas veces. Y suceden los cataclismos.

Nada de lo que piden se niega. Hombres y dineros se dan con una resignación muy parecida á la alegría. Pero se quiere la «reciproca». Por lo menos pan, se dedir, trabajo. No se aceptan ya los giros para el cielo, imponiendo aquí la

abierta con el francisco que lo correteó. Puede como impreso. ABOADOS hasta quince uno dentro de la habitación para que el conferido pueda dormir. Recuerda todo lo que

«hierre» y los asombra y los ejemplos estos se dan tan solo de siglos en siglos, su eficacia es casi nula. Importa poco, para lo personal y transitorio, que la nube descarga rayos sobre lo permanente y general. «Después de mí, el diluvio», del gran círculo francés, es el primer precepto del decálogo del egoísmo.

Se ha podido, sin embargo, aunque á primera vista parece una monstruosidad, tolerar indefinidamente la «siega» de vidas y de derechos. La mujer es una madre fecundísima; miles de hombres reemplazaban inmediatamente á los milares sucumbidos. Además, en el fondo de todos los sacrificios, brillaba la esperanza del cielo; así se puede ser el Isaac de todos los Abraham. Acostumbrados,

DIRECTOR PROPIETARIO

VICENTE FEJERO

## PRECIOS DE SUSCRIPCION

En esta capital y fuera de ella: Trimestre, 1,50 ptas.—Semestre, 2,75.—Por año, 5.—Extranjero: Un año, 10.—Pago anticipado.—Se suscribe en Soria, Collado, 54.

le, hasta ahora sólo se ha decretado el procesamiento del vigilante de aquella cárcel Doroteo Andrés.

Por el Banco de España se han nombrado corresponsales en las plazas de Cuenca y Melilla.

En cuanto al establecimiento de una Agencia del Banco en Tánger pronto se hará un hecho, contando como cuenta el Banco con un corresponsal muy antiguo, la Casa Nasu y Compañía.

Los conciertos que se verifican en el Teatro Real por la orquesta del maestro Fernández Árbóres son ovacionados con justicia.

La zarzuela estrenada en el teatro Moderno con el título *Los guipos* (son unos contrabandistas bastante débiles) no gustó por lo pesado de las escenas.

El día con mucho sol.

Hace calor y ya asoman los sombreros de paja en los paseos.

No ocurre otra cosa.

Soyo affirmo.

EL CORRESPONSAL

## ACTUALIDADES

EL DIAMANTE MAS GRANDE DEL MUNDO

Hasta el momento no se ha descubierto un diamante de mayor tamaño que el que acabo de mencionar.

La prensa entera se ha ocupado hace tiempo del hermoso ejemplar descubierto en una de las minas dimantiferas de las inmediaciones de Pretoria.

Después del elemento joven bailó hasta las dos de la madrugada.

Hasta el próximo viernes no se celebrará Consejo de ministros, preparatorio del que el sábado se verificará en Palacio bajo la presidencia de Don Alfonso XIII.

Dicen de Sevilla que el asesino Muñoz y Sopena, cómplice del famoso Francisco en los sucesos del *huerto de los crímenes*, se encuentra tan enfermo que los médicos ven su vida en peligro.

Procedentes de París han llegado a Madrid el expresidente del Consejo don Francisco Silvela y el exministro conservador D. Edmundo Dato.

La gran duquesa Isabel, esposa del gran duque Sergio, ha conseguido del Czar la conmutación de la pena del asesino de su marido por la de perpetuo destierro en el Gobierno de Vladímir.

Anoche á las diez y media salió de Madrid S. M. el Rey para Extremadura.

Como en la primera subasta para las obras de la anunciada Gran Vía no hubo postor, el Alcalde visitó al jefe del Gobierno para tratar de las modificaciones que deben introducirse en el pliego de condiciones para sacar de nuevo á subasta las obras.

Dos timadores, fingiéndose redactores de dos diarios, fueron detenidos en el hotel inglés en el momento que proponían á varios industriales la publicación de sueltos relacionados con su comercio á cambio de una médica retribución.

El colmo de la inventiva.

Se encuentra más aliviado de la enfermedad que le aqueja, nuestro querido amigo el ilustre poeta, Antonio Grilo.

Con motivo de la fuga de presos de alguna consideración de la cárcel de Avi-

Tenemos teros, y el anterior domingo

EL ADMINISTRADOR DE LA MINA ENSEÑANDO EL DIAMANTE A DOS EMPLEADOS DE LA MISMA.

Su peso es de 3.024 3/4 quilates, ó sea aproximadamente 620 gramos. Mide 114 milímetros de largo, 57 de ancho y 35 de alto. Es de inmejorable calidad, sin nin-

Y por toda respuesta recibió un apratón de mano y gozosas lágrimas de la enferma.

Siguiendo el santo ejemplo de su ama, se pusieron también la anciana nodriza Eufrosina y la esclava griega bajo la dirección del venerable Dionisio, para aprender la doctrina y prepararse á recibir el bautismo la viuda de Pascua de Resurrección, uniéndose á ellas Emerenciana, la hermana de leche de Inés, que estaba ya en la lista de los catecúmenos, y que desde Fabiola la recogiera, todo su afán era servir de algo, y ocupada ahora en llevar los recados, mantenía en comunicación el cuarto de la enferma con el resto de la casa.

En el transcurso de su convalecencia y á medida que iba recobrando fuerzas, contó Miriam á Fabiola varias particularidades de su vida, y como arrojan no poca luz sobre pasajes que llevamos referidos, vamos á transmitirlas al lector en forma de historia.

Años antes de la época en que principiaba nuestra narración, vivía en Antioquía un hombre que, si no de antiguo linaje, era rico y estaba relacionado con las familias más ilustres de aquella ciudad, empero á la sazón de la opulencia y el lujo. Para conservar su posición había visto obligado á hacer grandes gastos, y por falta de arreglo y

tranquila, decía para sí, es una viva copia de su modelo, y bien puede representar al mismo Jesucristo.

Al despertar Mirian halló á su ama (pues no estaba aún concluida de extender su carta de libertad) echada á sus pies, sobre los cuales había llorado hasta quedar dormida. Comprendió al punto toda la significación y el mérito de este acto de espontánea humillación, y absteniéndose de hacer el menor movimiento, dió gracias á Dios en el fondo de su corazón por haberse dignado aceptar su sacrificio.

Fabiola, cuando despertó, se deslizó á su lecho creyendo que no había sido observada. Costó un dolor secreto y supremo ejecutar esta humillación voluntaria, pero logró abatir completamente su soberbia. Por la primera vez conoció que su corazón era cristiano.





